

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ХАОС В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

Котлярова В. В. (г.Гомель, ГомГМУ)

*Научные руководители: профессор, д.м.н., доцент И. М. Сквиря,
ассистент Б. Э. Абрамов*

«Мы не просто очевидцы этой жизни,
мы все ее участники.

А потому, что бы ни случилось в мире -
это происходит и со мной».

Святитель Николай Сербский

Введение. В современных условиях становится все более очевидным, что будущее любого общества связано с глобальным использованием информации. Информация — это тот стратегический ресурс, который все более широко и глубоко воздействует на социальную среду, а уровень ее информатизации является фактором, определяющим, в конечном итоге, темпы развития общества.

Цель исследования. Определение роли информации в современном обществе, влияния информации на человека в современном мире.

Материалы и методы исследования. Материалами для исследования явились публикации, содержащие информацию о Церковном взгляде на информационное общество, диссертации по социальной философии.

Результаты и обсуждение. Информатизация общества ведет к формированию информационного общества, которое содержит в себе как положительные (быстрый рост технологической составляющей цивилизации), так и негативные (высокую зависимость от информации) тенденции [1, с 45].

Интернет образует глобальное информационное пространство, которое с помощью современных информационных технологий может быть использовано для достижения определенных социальных, политических, экономических, духовно-культурных и других целей. Поэтому в настоящее время Интернет превратился в существенный фактор, влияющий на повседневность значительного числа людей. Интернет сейчас: это не просто среда личностного и делового общения, но и во все большей степени среда купли-продажи, а также развлечений.

Сфера высоких технологий и искусственного интеллекта отгородила людей друг от друга, общение в виртуальной среде нередко полностью заменяет реальное межличностное общение: зачастую люди, находящиеся рядом, предпочитают общаться в виртуальной среде, нежели с глазу на

глаз. Это порождает проблему виртуальной коммуникации как псевдозаменителя реального общения.

Человек, склонный потреблять и интерпретировать информацию может оказаться в состоянии зависимости от информационного пространства. Следствием чрезмерной увлеченности виртуальными средами может стать так называемая «компьютерная зависимость».

Сегодня общество информационно открыто и часто безоружно. Поток информации, который обрушивается на людей, путает понятия, мешает человеку сделать правильный выбор, построить систему ценностей, которая бы помогала ему не заблудиться, не исчезнуть, остаться самим собой [2]. Уже естественными для информационного общества являются такие понятия, как «информационные войны», «информационный терроризм». Мы видим, что некоторые конфликты, в том числе и военные, выигрываются не на поле сражения, а массированными информационными атаками.

На сегодняшний день, самым главным вызовом и искушением для христианина и Церкви является возможность манипулировать сознанием при помощи средств массовой информации. И мы все являемся свидетелями того, что современное информационное общество уже выстроено на технологиях манипулирования сознанием. Самое неприятное в этой ситуации, что никто на сегодня не знает, какие от всего этого могут быть последствия.

Еще одна проблема и вызов информационного общества – это «информационный шум» и «информационный мусор». К сожалению, мы уже не можем не включать компьютер, мы не можем не просматривать ненужные нам новости. И, с одной стороны, казалось бы, доступ к информации облегчен, а с другой – у нас не хватает времени на те дела, которые мы ранее делали спокойно, когда у нас куда больше времени уходило на поиск и обработку информации [3].

Интернет используется разными людьми для разных целей. Для кого-то это - всего лишь средство для поиска и обмена информацией. Для кого-то - дом, новая вселенная, киберпространство, в котором человек проводит куда больше времени, чем в реальном мире. Для кого-то - воровская отмычка. Поэтому нельзя однозначно утверждать, положителен ли феномен Интернет-коммуникации или отрицателен [4, с 38].

Выводы. Современная сеть Интернет – это уже реальный мир, с большим количеством пользователей. Остается только рекомендовать людям, готовым «нырнуть» в виртуальный мир с головой, старое изречение Парацельса: «Все яд, и все лекарство – а разница лишь в дозе». И не забывать возвращаться из Сети к реальной жизни и общению с живыми людьми.

ИСТОЧНИКИ И ЛИТЕРАТУРА

1. Диссертация «Социокультурные аспекты массовых коммуникаций в информационном обществе: философский анализ» // Н.А. Чионова, 2012. – 45 с.
2. «Мировоззрение современной молодежи: хаос или надежда» // И. Н. Григорьев, 2007.
3. Церковный взгляд на информационное общество // Прот. Георгий Коваленко // Доклад на II Фестивале СМИ православных в Ялте, 2010.
4. Диссертация «Одиночество в условиях современного общества» // Е. Е. Рогов, 2012. – 38 с.